

XLIV — Núm. 16509
 DEPARTAMENTO DE MALLORCA
 DEPARTAMENTO DE DESPACHO
 Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.
 Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.
 Teléfono n.º 27
 Santo Cristo 14 y Cam.

Miércoles 12 de Noviembre
 PRECIOS DE ABONO
 Festas
 Un mes 7
 Extranjero (trimestre) 10
 Número suelto 0.10
 Id. atrasado 0.11

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA ** AVISOS Y NOTICIAS

Las fiestas de Lluchmayor a Santa Catalina Thomás



La representación del Ayuntamiento
 Fot. Vila

COLABORACION

La alegría en el trabajo

El número de 30 de octubre de *«El Mundo»* Henri du Passage comenta que «grueso» (como dice no sin razón) de un sociólogo, M. de Man, el problema: «La alegría del trabajo». La cuestión es tan «viva», es de actualidad tan palpitante, tan febril, que todos los países por donde pasó la guerra con su lúgubre cortejo de dolor que hace tomar la palabra a los filósofos, se han puesto a discutir, a discutir, no como si me creyera que añadir razones y objeciones nuevas tan justas y ponderadas de *«El Mundo»*, sino para subrayar algunas que me parecen justamente las más importantes y que él menciona sólo de pasada. En esto de la matización del problema de las cuestiones cada uno tiene su propia manera de ver. Me sorprende hoy con un libro que se encuentra hoy con un libro que trata sobre esta materia. Nos parece el mismo que editar un trabajo de teorías sobre una epidemia mortal en el tiempo que está pasando cruelmente por todas partes. No, ahora no son las teorías, ni las especulaciones teóricas, escondidas en páginas pálidas de un sociólogo concienzudo, lo que buscamos; queremos seguir y saber el número y los casos de desesperación de los días malos, y ávidos buceamos en las hojas frescas de los periódicos y temblorosos esperamos cuándo sobre nosotros esta nueva y terrible plaga del desaliento, de la inseguridad en el trabajo, contra la cual los médicos, ni sociólogos, ni sabios, ni filósofos han podido encontrar remedio. «La alegría en el trabajo!» ¡Tesoro que parece gaje sólo de los tiempos del Evangelio! Viendo el trabajo como duro castigo y deber impuesto a los esclavos de la era pasada y como triste necesidad de toda la humanidad sufriente desde los tiempos antiguos hasta nuestros días, ¿cómo alivio nos da, de qué emoción plena, cuánto nos consuela y qué fuerza nos infunde esta simple frase de San Marcos, al maravillarse los apóstoles de la sabiduría de Jesús: «Non est faber, filius Mariae»? ¿Qué alegría cobra este oficio humilde, a las alturas levántase el trabajo! Pero el sociólogo aquí pierde el camino. ¿Casi ver brotar la alegría del trabajo en el corazón de aquellos que se ocupan con un trabajo manual, intelectual o artístico. Busca un plan de redención para obreros para que la sonrisa aparezca en sus labios, la paz en su corazón, mientras están atareados con el pan de cada día. ¿Y qué alegría cobra el lado más difícil, más desesperante del problema? ¿O es que no alcanza a los pobres obreros de la época de hoy día, aquellos que están dedicados a un trabajo intelectual, que llevan las cadenas mucho más pesadas, mucho más apretantes de la

galería intelectual? ¿Se cree que redimiendo a una clase de la humanidad que ya se acostumbró a tomar la actitud de víctima, lo habrá salvado todo; y dejará a las otras víctimas calladas seguir sufriendo sin una palabra de queja? Quiere dar al obrero, al que está ocupado con trabajo manual el sentimiento de su dignidad, de su utilidad. El artesano no tiene que avergonzarse de su trabajo. ¿Pero se avergüenza? ¿Se avergüenza cuando con la confianza puesta en Dios no quiso llegar más allá del círculo de vida prescrita para él? ¿Qué nos cuentan las historias orgullosas de los gremios medievales, sus casas de sede antiguas y opulentas que muchas ciudades aun hoy conservan entre sus galas, y los jarros y otros objetos de cofradías, que ya alcanzan el honor de los museos? ¿Por qué es que hasta algunos reyes se dignaron escoger un oficio, éste de carpintero, el otro de herrero, en que se perfeccionaron durante sus horas de descanso del gobierno? ¿Cuál es la imagen del artesano, del cultivador de obra manual que nos dejó en herencia la era anterior, sino aquella de un hombre digno, bien vestido, ordenado, casi o un poco obeso que sabe disfrutar de su existencia y trabajo? Si M. de Man ve en el instinto que acucia al trabajo un gesto transmitido de generación en generación, una costumbre heredada, ¿cómo se acordarse de la palabra de Pascal sobre la herencia: «La costumbre es una segunda naturaleza»; y también la naturaleza es una primera costumbre. El gesto de contento y lastimoso de los trabajadores manuales de hoy está en camino de establecerse en costumbre; y el mal proviene de la reacción de su estado de alma, tiene su causa y origen en la parte malsana de la naturaleza que muchos jefes sin responsabilidad quisieron despertar en ellos, y no son en las apreciaciones y desechos elaborados por la sociedad. ¿Y qué de todos aquellos que están sufriendo torturas mucho más amargas, los obreros intelectuales? Del todo aquella abundancia de alegría en el trabajo que esperan y añoran los sociólogos, para ellos nada quedará. Su cansancio por la noche no se aliviará con el sentimiento del deber cumplido, del servicio prestado a la humanidad? ¿Nada que repose sus nervios tendidos, su cerebro agotado? «La alegría del trabajo, en análisis último depende de la difusión de una ética nueva del trabajo, que reposaría sobre la idea del trabajo deber considerarlo como deuda hacia la comunidad. Y, para decirlo sin rodeos, el problema de la alegría en el trabajo es insoluble, si no se hace pasar la obligación moral del trabajo en vista del bien común antes de todos los otros móviles del trabajo.» El problema es sobradamente hondo

para poder dar fácilmente una dirección tan general para la solución. Y qué diría el sociólogo si alguien le objetara que es completamente insoluble por el camino por donde él busca. Pasó la guerra que violentamente derribó las esperanzas mimadas, los horizontes seguros de cada hogar, de cada individuo. En los países torturados todo se resiente de este terremoto lúgubre, todos conservan el vestigio en su alma de haber presenciado la lucha de unos poderes que sobrepasan la capacidad comprensiva. Quisieran obrar, y el brazo cae desalentado; quisieran calcular, y no se atreven a creer en la evidencia de los números; quieran edificar, y no se fían de la solidez del suelo. ¿De dónde sacar la seguridad que todo tiene su valor y estabilidad de antes! ¿En dónde está la fuente en que se pueda abreviar de esperanza confiada! El día en que la posibilidad del trabajo sea otra vez condición natural de vida y no por un botín por cuya posesión se tenga que luchar desesperadamente, el día en que la

humanidad, enloquecida llegue a vencerse suavemente de que hay leyes que siempre valen, que siempre rigen; el día que una ventanilla, por más pequeña que sea, se abra sobre un rincón sereno del futuro, aquel día se dejará oír otra vez el canto en los talleres y se verá la sonrisa de los trabajadores intelectuales. Aquel día se desvanecerá como espectro malo la sombra del problema de «la alegría en el trabajo.» Hay que reformar a los individuos, pero también hay que anhear el momento de la llegada de un futuro apacible y sólido. Y aunque M. de Man saque de sus experiencias el resultado de que el catolicismo sólo sirve para mitigar un poco los lados penibles del trabajo, armando quizá a sus fieles de más resistencia contra los mismos, esta ayuda casi imperceptible para el sociólogo tal vez abarque toda una orientación. Tal vez se encuentre en ella el camino que guía a la verdadera solución. Elisabeth RINGER

Leída que fue la memoria del citado curso escolar fueron llamados por orden de méritos los alumnos y alumnas que al mismo habían asistido, siendo invitados a elegir de entre los muchos objetos colocados en mesas expuestas, siendo la nota cómica la perplejidad de los pequeños que no sabían que elegir de entre tanta cosa y bonita como se hallaba expuesta. Terminado el reparto invitó el Director señor Ripoll a los pequeños a que cambiasen el juguete si después de elegido habían visto otro que les gustara más, cosa que bastantes de ellos efectuaron, y cuando cada uno estuvo contento con su elección invitó a todos los niños y niñas asistentes aunque no fueran alumnos del Colegio a que también eligiesen juguete, ya que siendo la inauguración del nuevo salón, deseaba fuera un día de feliz recuerdo para todos los asistentes. Inmejorable efecto produjo en el auditorio la perfección con que las niñas de la Sección primaria interpretaron las canciones «La Balangueta», «Tengo miedo» y «La Vi-jer-it», siendo calurosamente aplaudidas al final de cada una de ellas. Ante los insistentes aplausos de la concurrencia tuvieron que barse las poesías «Sueños», «La murmuradora», «El Pi de Formentor» y «El Hada azul» recitadas por las niñas Catalina Ripoll, Antonia Martí, Angela Sancho y señoritas Olmos, Fornés, Nadal, Crutés, Socías y Rovira, respectivamente. Igual éxito obtuvieron en sus canciones «La mi Virgen», jota; «La Virgen y el Ciego», romance; y «El gondolero», romanza, los niños de la Sección Primaria, destacándose la actuación de los niños Ferrer y Ramírez, viéndose obligados a bisarlas. La nota máxima de la fiesta la dieron los niños Ripoll, Vila, Fiol, Grua, Bonín, Forteza y Hermanos Ferrer y Martínez Seuba ejecutando sin equivocarse y con toda pulcritud una porción de ejercicios combinados de gimnasia rítmica. Era tan unánime el aplauso con que fué premiada la magnífica labor de dichos pequeños que el Director señor Ripoll salió a la escena y manifestó que sería bisado tal número, pero que precisaba dar a los pequeños unos momentos de descanso, que aprovechaba para honrarse dirigiendo la palabra al auditorio suplicándoles en primer lugar dispensaran si algo había dejado que desear ya que en el poco tiempo que llevaban de curso actual poco se había podido preparar, pero que con placer vería asistieran todos los presentes a la fiesta que se celebrará en enero. Y por último hizo observar a las familias la diferencia entre aquellos actos en que los alumnos salían con vestidos uniformes con aquellos en que cada uno lo llevaba a su estilo, por lo que suplicaba a las fa-

De las fiestas de Santa Catalina Tomás en Petra



Distinguida pareja que figuraba en las fiestas de Sta. Catalina Thomás, en Petra, representada por la bella Srita. Antonia Roca y el simpático joven D. Antonio Pascual

DE BALEARES

Derribo de los paredones de la Lonja

La pasada semana el Fomento del Turismo acordó dirigirse a la Diputación Provincial exponiéndole sus deseos de que fueran derribados los paredones, que con carácter provisional, existían desde hace muchísimos años entre el edificio del Consulado y la Lonja. La Comisión Provincial, que desde hacía mucho tiempo tenía en estudio este asunto, acordó declarar el caso como de urgencia y por lo tanto, el inmediato derribo de dichos paredones. Y anteayer, lunes, una brigada de obreros a las órdenes de Arquitecto Provincial señor Alomar, procedió al derribo del paredón que daba a Paseo de Sagrera, el cual por la noche quedó ya competamente derruido. Durante el día de ayer, continuaron con gran actividad las obras de derribo del otro paredón lindante con la calle de la Lonja, cuyo monumento quedará ahora competamente libre.

En en Liceo Ripoll
 REPARTO DE PREMIOS
 El domingo último conforme anunciamos a nuestros lectores, se celebró en el Liceo Ripoll la simpática fiesta del reparto de premios a los alumnos que asistieron al curso finido de 1929-30 a las clases de párvulos y primarias de niños y niñas. Coincidió tan señalado día para los pequeños para la inauguración del amplio salón de actos que recientemente fué construido en la calle del Obispo Maura por ampliación del ya

grandioso local de que dicho Colegio disponía, motivo por el cual se celebraba a la vez un acto literario musical, cuya reseña gustosos, hacemos. Unas quinientas personas en las que predominaba el bello sexo, llenaban el salón, a cuyo frente se distinguía un magnífico escenario artísticamente decorado. A la hora anunciada dió comienzo el acto, ocupando la mesa presidencial el Director del Centro señor Ripoll, a quien acompañaban los Profesores de las indicadas Secciones señoritas Llaneras y Noja y señores Pujula, Aulí, Palmer y Estrellas.

EL HUMOR AJENO



—¿Y no se le da al tío un beso?
 —Sí, tío. ¿Lo quieres a lo Greta Garbo o a lo Clara Bow?
 (De «Life», de Nueva York)

✠

Doña Catalina Fiol de Nolla

Hafellecido

R. I. P.

Su desconsolado esposo, hijos Juan y Mateo hijas políticas, hermanos, nietos sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario que se rezará hoy en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, a las doce y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria, Calle del Teatro (junto a la Plaza Mayor)
El Obispo Arzobispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

milias confeccionaran el uniforme a las pequeñas.

Bisado que fué el citado número, de «gimnasia rítmica» con la misma pulcritud que antes y mereciendo los mismos aplausos, se pasó a la proyección de las películas «Grecia», «La Sangre», «Felix en la Edad de Hierro», «Felix de Pesca», «Felix hipnotiza al hipopótamo» y «La fabricación de la porcelana», siendo todas ellas del agrado del público, que siendo ya más de las siete y media, abandonó complacido el salón.

Unánimes fueron los plácemes que se tributaron al Director del Centro y citados profesores, especialmente al señor Pujiula, por todas las familias asistentes, a los que unimos muy sinceramente nuestra felicitación.

Robo en Sancellas

Habiendo llegado a noticia de la Benemérita del puesto de Sancellas de que se había cometido un robo en la casa nº 66, de la calle del Rafal de dicha villa, que habita Antonia Roig Adrover, se trasladó al punto de la concurrencia practicando las diligencias del caso.

Según parece, la referida dueña, en las primeras horas de la mañana del día 7 del actual se ausentó de su casa donde regresó a las seis de la tarde, notando al llegar que le habían sustraído 35 pesetas en plata y unas tres o cuatro en calderilla que guardaba dentro de dos cajones de cartón encima de una cómoda en el cuarto dormitorio.

Añadió que le habían abierto dos cajones de la cómoda que estaban entornados, revolviendo a go las ropas, no llevándose go pesetas que en plata había en uno de ellos, como tampoco tres billetes del Banco de España que guardaba en una petaca colocada en uno de dichos cajones, a pesar de haberla hallado abierta.

De la inspección ocular se desprende que el ladrón o ladrones entró en la casa por una ventana de la parte trasera de la casa, para lo que rompieron un cristal, dejando luego la puerta abierta.

Para escapar dicha ventana subieron por una canal (cuyas huecas encontraron).

Por dicha fuerza se practican activas gestiones para ver de descubrir al autor sin que hasta la fecha hayan dado resultado positivo.

En el Mediterráneo Hotel

ANOCHÉ SE CELEBRÓ UNA BRILLANTE FIESTA EN CONMEMORACION DEL ARMISTICIO

La «Anglo-Majorcan Association», que lleva poco tiempo de establecida en esta ciudad, organizó anoche una grácil velada en conmemoración de la fecha del Armisticio.

La fiesta, tuvo lugar en el Mediterráneo-Hotel y resultó un éxito para sus organizadores, a cuyo frente figura el Gerente de dicha Asociación Mr. John G. Baldwin, que cuidó todos los detalles.

La amplia nave del Salón-comedor y Hall del Hotel, ofrecía un brillante aspecto, congregándose la colonia extranjera, integrada por ingleses y norteamericanos y nutrida representación de nuestra sociedad, concurriendo también algunas de nuestras primeras autoridades, entre ellas el Capitán General de estas islas Sr. Pérez Herrera y

su distinguida esposa, el Alcalde señor Suau y el Gobernador militar, general Losada.

El tono de la fiesta no pudo ser más distinguido, todo vibraba en aquel ambiente cosmopolita, destacándose el bello sexo, cuyos atavíos elegantes, vaporosos y alados rimaban con las notas policromas de los numerosos globitos y cubrecabezas, de formas apriachosas, que ostentaban las distinguidas damas y caballeros.

Por el Restaurant del acreditado Hotel, se sirvió exquisita cena, amenizándola la orquesta «Mah-Jong» que prodigó los más modernos bailables, en los que se introdujeron novedades y sorpresas, que imprimieron mayor encanto a la fiesta de sociedad.

La iniciativa de la «Anglo-Majorcan Association» fué muy celebrada al conmemorar una fecha que marcó el alto en la horrenda lucha.

Con esta fiesta de anoche se inaugura una serie, que continuará a medida que la afluencia de turistas aumente.

Notas de la Alcaldía

Se nos han facilitado las siguientes notas:

Ha visitado al Alcalde el Jefe de Telégrafos señor Alcover para tratar de la inmediata apertura de la Estación telegráfica del caserío de El Terreno.

En el arqueo practicado hoy aparte de la cantidad corriente de la caja ordinaria se han guardado en la caja reservada doscientas mil pesetas.

Del capítulo de Imprevistos que im- portaba cincuenta mil pesetas permanecen sin gastar 30.000.

Todo ello revela la excelente administración municipal.

Se ha llegado a una inteligencia con el propietario de la finca que ha de ser expropiada en la calle de San Miguel por el precio que pretendía el Ayuntamiento.

Noticia de las luces que no se encendieron en la noche del día 11.

Instituto frente Escuela de Comercio, la luz apagada.

Plaza de la Paja esquina calle del Sol, otra.

Calle de Bonaire en la columna de madera, otra.

Borne frente la Casa de Teléfonos, otra.

Mirador frente el portal de la Catedral, otra.

Calle de Santañy, esquina Estacada, otra.

En el puente de la Riera frente calle de Cataluña, otra.

Calle de la Fábrica, esquina calle de Cotoner, otra.

Calle de Caro, junto a número 114, otra.

Calle de Viñedo, esquina Ca'afat, otra.

Calle de Ca'afat, esquina calle de Rosselló, otra.

Calle de Juan Crespi, esquina calle de Hierro, otra.

Calle Fábrica, frente calle So'er, otra (la farola).

6 Pregaria per la Lengua.—L. Romero.

7 La Lluna.—J. Massagué.

8 Cançó del Bressol (estrena).—A. Pol.

9 Poncella.—J. Massagué.

10 La Mort del Rossinyol.—J. Voltes.

III

11 Himne Mallorquí.—A. Pol.

12 La Lletja (estrena).—Mas i Serrecant.

13 La cançó del solveig.—E. Grieg

14 La Sordana de les monjes.—E. Morera.

15 La Balanguera.—A. Vives.

Casa Matons

Siempre Ultimas Novedades

Banquete a Jacinto Grau

Hemos recibido la siguiente nota: «Algunos admiradores del insigne dramaturgo de fama europea don Jacinto Grau, huésped nuestro y fervoroso admirador de Mallorca, con ocasión de la hermosa conferencia que pronunció el pasado lunes en el Ateneo organizan un banquete que sea al mismo tiempo muestra de homenaje al talento y la cultura artística de Jacinto Grau y testimonio de cariño. El acto se celebrará el sábado próximo en el Hotel Victoria, y las adhesiones al mismo se reciben en la Secretaría del Ateneo—Armentgol 1-1-9—y en el Gran Hotel hasta las nueve de la noche del viernes.»

Escuela Normal de Maestras

DE LAS BALEARES

Relación de Títulos de Maestras que se hallan depositados en esta Escuela a disposición de sus respectivas propietarias, los cuales deberán ser recogidos por las mismas interesadas:

- D.^a Rosa Mateu Audet.
- D.^a Catalina Rullán Solivellas.
- D.^a Luisa Castañó Palou.
- D.^a Carmen Verdera Saldaña.
- D.^a Margarita Cladera Gamundí.
- D.^a Catalina Servera Caldentey.
- D.^a Francisca Vaquer Salleras.
- D.^a María Colom Bernat.
- D.^a Isabel García Segovia.
- D.^a María Melis Melis.
- D.^a María Juan Llitesas.
- D.^a Francisca Ramis Beltrán.
- D.^a Francisca Arbós Mir.
- D.^a Juana Gual Nadal.

Accidentes del Trabajo

En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes de Mallorca» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Bartolomé Pizá, albañil, con domicilio en la Plaza de Toros, de torcedura del pie derecho.

Lorenzo Alcover, carpintero, con do-

Teatro Principal

Hoy a las seis

Ultimo día

Programa mudo de gran éxito

El amor pudo más

V

Las vírgenes modernas

A precios populares

Mercería LA CUBANA

J A I M E II, 33

Gran surtido en pieles para adorno.

Renars á precios limitadísimos.

CASA DE MODAS en el número 30 de la misma calle. La más surtida

mucilo en la calle Pursiana, de herida en la mano izquierda.

Gabriel Busquets, albañil, con domicilio en Son Koc, de herida en talón derecho.

Saturnina García, cestera, con domicilio en Son Espanolet, de contusión en la mano derecha.

Bartolomé Grau, albañil, con domicilio en la calle Antich, de contusión costal y antebrazo izquierdo.

Antonio Llabrés, albañil, con domicilio en La Soledad, de contusión variada.

Miguel Grimalt, albañil, con domicilio en la calle Vallori, de contusión menigua izquierda.

Jesús Berga, cargos, con domicilio en la calle 12, 28, Santa Catalina, hernia inguinal derecha.

Margarita Raymond, zapatera, domicilio en Son Koc, de herida el pulgar derecho.

José Bonet, herrero, con domicilio en la calle Socorro, 156, de contusión en el ojo izquierdo.

Arturo Xiforu, herrero, con domicilio en Los Hostalets, de úlcera en el ojo izquierdo.

Manuela Riera, zapatera, con domicilio en la calle Alfarrería, de contusión en el índice izquierdo.

José Matas, albañil, con domicilio en Son Koc, de esquina costal do.

Miguel Pereló, herrero, con domicilio en El Molinar, de úlcera en el ojo izquierdo.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

En virtud de las facultades que concede R. O. Cr. de 19 de Noviembre de 1924, nº 262) a las Juntas de Plaza y Guarniciones extensivas a las Juntas económicas de Parques de Intendencia, por la prevención de la R. O. Cr. de 15 de Marzo 1925 (nº 58), el día 5 de Diciembre próximo, a las 12 de la mañana en las Oficinas de este que se efectuarán los compras por gestión de los artículos que se expresan a continuación y en las cantidades necesarias a fin de mes de Diciembre citado.

Los que tengan existencias de los artículos aludidos pueden remitir notas de presente Establecimiento en horas de despacho acompañando muestras de los artículos último recibe de la contribución industrial.

Las adquisiciones efectuadas deberán ingresarse dentro del plazo que se establece por apercibimiento de abonar, el vendedor la diferencia que en más resulte de las compras que este Parque realice, por falta de entrega; los gastos de este anuncio serán cuenta del vendedor y a proratear con el glo al importe de las adquisiciones.

Artículos que se citan

Sal común	300
Leña en rama para hornos	70
Leña fuerte para hornos	100

Palma 11 de Noviembre de 1930.—El presidente del Tribunal, Miguel Truyol.

SE NECESITAN BUENAS OFICIALES DE MODISTA LAS MONJAS

M. VALENTI MESTRE

Médico

Ginecología (Vías Urinarias).
Ginecología (enfermedades maternas).
Llagament, 8, principal de 10 a 12

Subasta

El día 24 de Noviembre próximo y en el Notario de la ciudad de Inca don Juan Salas Medrano, tendrá lugar la venta pública subasta de una pieza de tierra de dos cuarteradas de extensión, (cientos de renta y dos áreas, seis centiáreas) situada en el poyo o parage «Son Estarás» del término municipal de la villa de Selva.

Los títulos y condiciones se hallan en el nifeso en dicha Notaría, calle de Inca, núm. 17-Inca.

Damián Tous Nadal

Entremedades de la mujer

Consulta a las 11

Días: Martes, Jueves y Sábados.
Unión, 53.—Palma

Salón Rialto El deber de Relámpago

por el perro Re ámpago

El hombre que vendió su amor

por la Condesa Rina de Liguoro

Hoy a las seis y cuarto

COMICA

ACTUALIDADES

Jueves: SALLY (opereta) por Marilyn Miller.

De Sociedad

Con motivo de haber sido ascendido a teniente coronel, nuestro distinguido amigo, comandante de Infantería don Pedro Muner Gual, Conde de Peralada, recibe muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Después de pasar unos días con su distinguida familia salió para Barcelona, el logejero de Caminos, Canales y Puertos, nuestro estimado amigo don Pedro Garán.

En la iglesia de San Nicolás y en la capilla de la Purísima Concepción se celebró el pasado domingo, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Antonia Munar, hermana del laureado teniente del ejército don Bartolomé, con el comerciante residente en Barcelona don José Estrades.

Celebró la misa de velaciones y bendijo la novia, el Rdo. don Bartolomé Cardell, Vicario.

Por la novia actuaron de testigos don Jesús Navarro, Celador del Puerto de la Comandancia de Marina y el representante don Victoriano López y por el novio su tío don Francisco Estrades y su hermano don José, ambos del Comercio.

Terminado el acto religioso los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

Después de pasar unos días recorriendo los lugares pintorescos de esta isla, saldrán para Barcelona donde fijarán su residencia.

En el vapor «Ciudadela» llegaron ayer de la ciudad del mismo nombre, don Bartolomé Larreras y don Juan Comas.

De Barcelona llegaron ayer en la motonave «Príncipe Alfonso», don José Sallés, don José Barnils, don Rafael Gistert, don José Sarrabón, don José Bertrán y señora, don Joaquín Borrás, don Ricardo Casanovas, don Ramón Sans, don Eusebio Pascual, don Juan Rullán y señora, don Ramón Díez y don José Prada.

Anoche embarcaron para Barcelona en la motonave «Príncipe Alfonso», don Lorenzo Serra, don Antonio Fernández y señora, don Ignacio Vives, don Alberto Dueres, don José Aguiló y don Jaime Carbonell.

Embarcaron también en el indicado buque, don Luis Karakadze, Cónsul de Méjico y el Teniente de Intendencia don Lorenzo Serra.

Embarcó anoche en la motonave «Príncipe Alfonso», el Definidor y Visitador General de la Orden de los Padres Carmelitas Muy Rdo. Padre Lucas de San José, acompañado de su Secretario Rdo. P. Romualdo de Santa Catalina.

Estuvieron a despedirle a bordo el Superior del Convento de Palma, acompañado de algunos miembros de la Comunidad y distinguidas personas.

Confortada con los Auxilios Espirituales dejó de existir en esta ciudad doña Catalina Fiol de Nolla.

D. E. P. Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su afligido esposo, hijos don Juan (Comerciante) y don Mateo, hijas políticas y demás familia, nuestro sentido pésame.

TEATROS Y CINES

HOLLYWOOD REVUE

La prensa de Norte América y la de Inglaterra han dedicado a «Hollywood Revue» los más calurosos elogios.

Alaban en ella los críticos, no solamente la parte espectacular que ha sido calificada de inimitable, sino que en un plan superior, si cabe, conceden a la música una extraordinaria importancia. No en vano los productores se han asegurado el concurso de los mejores compositores de jazz americanos.

Pero donde culmina la admiración de todo el mundo es en la parte cómica del espectáculo. Comedia fina, comedia boba, comedia sentimental sofisticada en todo el espectáculo. Pa-

ra dar una ligera idea de lo que en esta revista representa la parte cómica, citaremos solamente los siguientes artistas: Buster Keaton, Stan Laurel y Oliver Hardy, Karl Dane y George Arthur. Todos ellos interpretan números donde su talento de excepcionales cómicos encuentra motivo de lucimiento.

La importancia espectacular de «Hollywood Revue» no tiene precedentes. Citaremos solamente algunos cuadros de la revista con las estrellas que los interpretan:

«El Desfile», con Marion Davies dirigiendo un «ensemble» de boys, vestida de soldado.

«Las Joyas» celebrado conjunto de hermosas artistas que ricamente ataviadas presentan un cuadro de una fantasía extraordinaria, Romeo y Julieta por comparación, con Norma Shearer, John Gilbert y Loretta Barrymore.

«Adagio» con Natacha Nattova, «Strike up the Band», por las hermanas Brox y el conjunto M. G. M.

«The cut up» con William Haines, etc., etc.

Diremos para terminar que Conrad Nagel y Jack Benny son los maestros de ceremonias. El número de cuadros espectaculares de la revista son 18, y las canciones creadas por «Hollywood Revue» e impresionadas ya en discos, actualmente son 8.

Daremos otro día la lista de las 25 estrellas de esta película, el orden de los cuadros y los famosos balets de music-hall americano.

LIRICO

Hoy miércoles, reaparecerá en este Coliseo el aplaudido humorista «Ady» con sus girls, integrando la agrupación que dirige el «Ganso de hongo» veinte artistas.

MODERNO Y RIALTO

Continúan proyectándose la gran producción de lujo «El hombre que vendió su amor», por la bella Condesa Rina de Liguoro y la comedia americana «El deber de Relámpago» por el perro-loba Relámpago.

Para mañana está anunciado el estreno de la opereta espectacular toda en colores «Sally» por Marilyn Miller, cuya exhibición en Barcelona constituyó un verdadero acontecimiento cinematográfico.

LOS ESTRENOS EN MADRID

«LOS AMIGOS DEL HOMBRE», de Benavente

Escribe el crítico de «La Epoca» señor Fernández Cuenca:

Desde luego, después de más de un año de silencio benaventiano, todos—público y crítica—tenían derecho a esperar algo considerable. Si no superación de «Pepa Doncel» y de «Vidas cruzadas», y aun de aquél interesantísimo «Para el cielo y los altares», que una disposición dictatorial obligó a saborear sólo por lectura, era justo suponer que don Jacinto Benavente, en esta nueva salida, habría de mantenerse dignamente en su envidiable altura artística conquistada con su labor, copiosa por igual en cantidad y en méritos. Al tal motivo de expectación se añadía, en acicate de curiosidad, el tema y el ambiente de la nueva producción: un sainete madrileño en cuatro actos.

Muy escasas son las muestras de este género que debemos al señor Benavente. Escasas, pero admirables. «Todos somos uno», «Moda» y «La sobresaliente» son felices ejemplos de cuánto bueno puede hacer un autor de finas calidades literaria y psicológicas con procedimientos populares. El mismo hecho de los cuatro actos—actos breves, se decía—aportaba novedad a la obra. Las últimas producciones del ilustre comediógrafo—añan a nuestra escena saludables vientos renovados de modernas tendencias dramáticas, una idea de las la de la división en actos o cuadros cortos, en un estilo del cual resulta precursor el propio señor Benavente en «La noche del sábado», en que se salió ya del tirano convencionalismo de los tres actos ceñidores de vuelos más ricos y profundos. Pero todos estos buenos deseos se vieron anoche defraudados.

El sainete no logra interesar al público. Lo que nos presenta el señor Benavente en cuatro actos pudo muy bien limitarse a tres o convertirse en

cinco. Era igual. Es el primero una peluquería de barrio popular, que recuerda insistentemente por muchos motivos—y no, ciertamente, por los méritos—el acto inicial de «Los samidioses», de don Federico Oliver. El segundo, una calle, en noche verbenera, ante la puerta de un establecimiento de compra-venta mercantil; por su ambiente, por su corte, por su desarrollo a nadie hubiese extrañado la aparición de unas vicetiples ataviadas con el castizo pañoñón, que evolucionasen al compás de un «pa. odoble» o un «chot» como ilustración musical. El tercer acto es un «bar» americano, copia exacta de uno muy cétrico y moderno, caricaturizado a base de de-medida exageración de rasgos. Y se remata la obra en un interior hogareño, en el hogar precisamente de la dueña de la casa de préstamos cuyo exterior ya conocemos.

Todo ello por lo que al aspecto puramente decorativo de «Los amigos del hombre» se refiere. Por lo que atañe al contenido de la obra, pudiera decirse, remedando la famosa explicación del paleto, que «el argumento no sale a escena». O si sale, hácelo de una manera tan escasa, tan diluida, tan premiosa que el público no acierta a darse cuenta cabal de él. Se trata, a lo que parece, de un torero extraordinario, surgido en el corazón de un barrio popular, al cual rodean al punto unos amigos que le conducen a la ruina de sus facultades de fenómeno y también a la de su corazón. La mujer que quiere, y que también le adora—resulta un caso declarado de dualidad amorosa—ha de casarse con otro en tanto que él marcha a Lima en busca del desquite taurino. Tal es el asunto que, aun mínimo y no muy nuevo, pudo servir de base a una excelente comedia que se ha quedado por hacer.

Al lo largo de los cuatro actos—cuatro actos mortales—oímos muchas veces, y en todos los tonos, decir a diversos personajes que los amigos tienen la culpa de cuanto ocurre a «Tinito», que tal es el apodo profesional del torero. Pero—según el concepto que tenemos del teatro—la obra dramática debe ser acción y no explicación; los hechos deben revelarse y definirse por sí mismos, como los personajes, y no porque se hable de ellos más o menos profusamente. Y, en verdad que los amigos del torero que conocemos gracias al señor Benaven-

te no van más allá de parecernos excelentes personas, llenas de buena fe y que ningún mal aparente le producen. No conozco bien el mundo de la torería, pero me figuro que la gloria y las facultades de un torero en pleno triunfo no bastarán a anublarla y destruiría rápidamente unos paños por la verbera, unas excursiones en automóvil a la Cuesta de las Perdices ni unos «cock-tails» injeridos en un «bar» americano, género de establecimiento que nunca tuve por antro de perdición.

Sinceramente he de decir que en más de un momento dudé de que las escenas que se desarrollaban en el escenario del teatro Avenida procediesen de una pluma ejemplar, admirable de don Jacinto Benavente, a quien considero sin disputa una de las figuras más altas del teatro contemporáneo universal. Más parecen «Los amigos del hombre» trabajo de principiante inexperto que equivocación de dramaturgo en el ápice de su gloria. Se ha hablado mucho, en corrillos y en tertulias de fervorosos incondicionales del maestro de que «Los amigos del hombre» era obra de técnica simplísima; simplísima era la empleada en «Lecciones de buen amor», del mismo autor, por ejemplo, y nada en esa comedia estúpida aparece como pobreza de medios, sino que acusa una extraordinaria y meritoria depuración de procedimientos más complicados. «Los amigos del hombre» en cambio, dijérase labor de novel con escasa preparación.

El genio del señor Benavente—como no podía por menos, aun en error tan lamentable—ascendía algunas veces. Bien en las escasas—premeditadamente—frases graciosas de la obra; bien en la pintura admirable de determinados tipos; bien en el acierto para definir ambientes; bien en la agudeza de varios pensamientos.

El autor, pese a las llamadas al final de los dos primeros actos, no apareció en escena. Según me cuentan, en el cuarto de uno de los actores el señor Benavente refería que una de sus obras más antiguas fué protestada ruidosamente la noche del estreno, y luego ha sido de las más representadas y aplaudidas con mayor entusiasmo. Ni el público ni la crítica, naturalmente, son infalibles. Por lo que a mí respecta, y tratándose de autor que tanto admiro como lo es don Jacinto Benavente, celebraría haberme equivocado.

CULTOS

PARA HOM

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás al Santo Cristo, por las Almas del Purgatorio, Exposición a las 6 y media, a las 9 y media Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, a las 6 Rosario, ejercicio a Cristo Crucificado y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar, en San Jaime

San Martín de Tours, ob. y cfr.

PARA MUJERES

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquia de San Nicolás, dedicadas al Santo Cristo por las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis y media; a las nueve y media Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; a las seis Rosario, Trisagio, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Merced, gran Jueves Eucarístico, dedicado a San Sebastián, mártir. Mercedario titular del Coro número 12. Por la mañana a las siete y media Comunión conmemorativa para los coros duodenarios, con fervorines y cánticos por los Asociados, teniendo preferencia en la Sga. Comunión el coro cuyo titular celebra. Por la tarde a las seis Santo Rosario, Exposición del Santísimo Sacramento, y solemne Hora Santa predicada por el Rdo. P. Comendador Fr. Tomás Carbonell, reserva de S. D. M. y adoración de la Santa Reliquia.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Remedios, en Santa Magdalena.

Santos Estanislao de Kostka, y Diego de Alcalá, cfrs.

Muchacho

se desea para botones. Informes Paseo del Borne, 43.

Opiniones de gran valor

Miles de médicos en todo el mundo, han tenido ocasión de comprobar los sorprendentes efectos que para tratar la anemia, la debilidad, tuberculosis, y para abreviar las convalecencias, nada supera al conocido tónico nutritivo de gran poder alimenticio Carne Líquida del Dr. Valdés García de Montevideo. Tenemos incalculable número de testimonios que lo confirman. Los pacientes de las citadas enfermedades deben tener grabado constantemente en su memoria que si quieren reponerse pronto y de un modo eficaz, no encontrarán mejor remedio.

Prolongará años de vida

tomando el Jerez quina

OSBORNE

Venta en Colmados y Farmacias

¿CALLOS?

= USE =

CALCIDA SPORT

Un parche 0'15 cts.
Dos parches 0'25

En todas las Farmacias

IMPERMEABLES

para Caballeros a 16 pesetas uno

CAPITAS

para niños desde 7 pesetas

Casa CODINA, UNION-8- PALMA

(Entre Mercado y Borne)

Calzado

FABRICADO A MANO

Para Señoras y Niños : Especialidad para Colegiales

Venta en la misma Fábrica

a los precios de venta al por mayor

Calle de Canals, n.º 2

Entre Calles Obispo y Angeles

M. Roncal Rico

Médico Profesor Numerario Internista por oposición de Hospitales del Continente

Tuberculosis Feche

Consultado de Alejandro Rossellé, 23-2.º.

Consulta de 15 a 1

NADIE

presenta mejor ni mayor surtido en telas de vestir para Señora, Caballero y Niños que los

Almacenes LE PRINTEMPS, S. Nicolás 1, 3 y 5

Sastrería Modistería Sombreros para Señora
Precios bajos e incompetentes MEDIAS A. M. F. LAS MEJORES

CINE MODERNO El deber de Relámpago por el perro El hombre que vendió su amor por la reina de L...

HOY a las seis

COMICA

ACTUALIDADES

Jueves: SALLY (opereta) por Marilyn Miller.

Pronto: SOMBRAS DE GLORIA totalmente hablada y cantada en...

Del Ejército

Se concede el retiro para Jerez de la Frontera al Teniente del Regimiento de Infantería Palma número 61 don Jaime Juan Oliver.

La provisión de destinos públicos entre licenciados del Ejército, ha sido reformada en el sentido de que las dos terceras partes de los destinos públicos pagados con fondos provinciales o municipales, serán adjudicados por las corporaciones donde radiquen los destinos a proveer, entre los vecinos con más de dos años de vecindad en el término jurisdiccional, debiendo adherirse a las normas previstas en la base novena de la ley de 6 de septiembre de 1925.

Se ha dispuesto la devolución de 281'25 pesetas como ingre adas de más por cuota militar, al recluta de la Caja de Palma Matías Puig Muntaner.

En la propuesta de presente mes ha ascendido a Teniente Coronel el Excelentísimo señor don Pedro Montaner Gual, Conde de Perada y de Zavelá.

También han ascendido al Teniente los Alféreces del Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca, don Mariano Wolstein Lluch y don Juan Gotarredona Viñas; a Alférez, el Suboficial del Regimiento de Infantería Palma número 61, don Benito Peré Troch y a Auxiliario Mayor de Intervención don Ignacio Ortega Cuesta, de las Oficinas de la Intervención Militar de Baleares.

Ha sido declarado apto para el ejercicio de la especialidad Radiología, en la que se le considerará diplomado, el Capitán Médico del Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca don Rogelio Consuegra Muñoz.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

BARCELONA EAJ

8 a 8.30 mañana: Primera edición de «La Palabra».

8.30 a 9 mañana: Segunda edición. 13.00: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio, alternando con discos selectos: «Cordobés», pasodoble (Canals); «Pitá», tango (J. Bosch); «Wiener Tanz», vals (Friedmann Gartner); «Serenata italiana» (Helmbergh-Holmes); «La dame en rose», selección (I. Cary); «Nuit d'étoiles», nocturno (J. Percy); «Un carton de soldats» (L. Siede); «Réverie», solo de violín (J. Königsberger); «La Dolores», selección (T. Bretón); «Consolación núm. 3» (F. Liszt); «Nussdorf», marcha (C. Lorens).

15 a 16: Sesión de radiobeneficencia.

16.00: Cierre de la estación.

17.30: Apertura de la estación. Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa. «Recuerdos de Talavera», pasodoble (M. Godoy), Trío Iberia; «Les fulles seques», sardana (Morera), por la Cobla La Principal de La Bisbal; «De flor en flor», vals serenata (F. Salvat Vilaseca); «Mimos», fox (R. Esteve), Trío Iberia; «Rosa de España», charleston (Montilla y Demón), por la Orquesta Demon's Jazz; «Cerrito», pericón (R. Sánchez), Trío Iberia.

18.00: El Trío Iberia interpretará: «Rejas y flores», danza andaluza (J. Dotras Vila); «Rigoletto», selección (G. Verdi); «La canción del gitano» (A. Ross); «Aubade» (P. Pierné); «Linares», pasodoble (M. Bruselas).

19.00: Audición de discos selectos. 20.30: Idiomas. Curso elemental de francés.

21.05: La Orquesta de la estación interpretará: «Eine Lust zu leben», marcha (W. Aletter); «Las dos princesas», selección (M. F. Caballero); «Armides», gavota (Glück); «Albina», vals lento (J. Versalles); «Juegos» (J. Turina); «Trude», fox (L. Artó Ferrer).

22.00: Noticias de prensa. 22.05: Trabajos literarios por la actriz Rosa Cotó y el actor Ramón R. Colominas.

22.20: Emisión a cargo del Orfeo El Roser. Director, José Marimón. «El

cant a la senyera» (L. Mifet); «El pardal», popular (A. Pérez Moya); «La donzella morta» (J. Marimón); «Sant Josep i Sant Joan», popular (A. Pérez Moya); «La violeta», sección de señoritas (J. Marimón); «El cel de l'amor», sección de señoritas (J. Marimón); «La gent de fora» (Canteloubé); «Els facins de Sant Bob», popular (A. Pérez Moya); «La cacería», sardana (J. Marimón).

23.00: Audición de discos selectos. 24.00: Cierre de la estación.

Telegramas detenidos

Telegramas en depósito, por ser desconocidos sus destinatarios: Barcelona: María Blasco, Armanolas 19.

Barcelona: Pomar. Marseille: Catalina Carbonell, Palma Mallorca.

Barcelona: Cosme, Fábrica 105. Grao: Moner, San Pedro.

Cartagena: Francisco Caparrós, Son Españolet, Triana 70.

Barcelona: María Ramis, Fábrica 23 Santa Catalina.

Barcelona: Coll, Fiol 6.

Barcelona: Juan Pons, Bonaire 44.

Barcelona: Manuel Ibáñez, Pensión Col, San Bartomé 5.

Palma: Lorenzo Pons Conforto, Zanoguera 33-19-12.

París: Galcerán Calonge España.

Puebla Caramañal: Mariano Figueroa, vapor Saic X Puerto.

Madrid: Juan Muñet, Plaza Cort 26.

Ayamonte: Manuel Villegas, San Magín 190.

Eisenach: Fornés, Palma Mallorca.

Alicante: Damián Perejó, Mayor 16, Santa Catalina.

Badalona: Guillermo Vadell, Infanta Isabel 57.

Milán: Pedro Gómez Taracorte, Palma Mallorca.

Ceuta: María Marí, Troneras número 3, Molinar.

La iguala médica

En la «Gaceta» se publica una R. O. del Ministerio de la Gobernación que dice así:

«Puesto con plausibe acuerdo la actuación profesional de los médicos que prestan sus servicios en las sociedades de asistencia médica, bajo la reglamentación y vigilancia de las Comisarias Sanitarias, han sido reiteradas las peticiones formuladas por las colectividades médicas a fin de que la llamada «iguala médica» sea debidamente reglamentada, dignificando así una forma de prestación de servicios tan difundida en toda la nación, y muy particularmente en el medio rural.

Dado el considerable número de profesores a que afecta la cuantiosa población que en efecto percibe asistencia médica por el concepto de «igualas», y la conveniencia de que este Ministerio tenga en su poder los datos necesarios para un estudio completo del problema, base indispensable de una posible reglamentación que salvaguarde los intereses de vecindario, dignificando a la vez al sector profesional que en la citada forma contrata sus servicios. Su Majestad el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por la Dirección General de Sanidad, ha tenido a bien disponer que una comisión constituida por el presidente del Consejo General de Colegios Médicos, como presidente, el de la Asociación de Médicos Titulares, Inspectores Municipales de Sanidad, como vicepresidente, y los señores que en representación de las distintas regiones que a continuación se citan, como vocales:

Aragón, don Rafael Fernández Franco, de Ecija (Sevilla); don César Borrachero Tena, de Benacazón (Sevilla).

Cataluña, don José Mestre Miquel, de Villalonga (Tarragona); don Alfredo Canal Comas, de Granollers (Barcelona).

Castilla, don Tomás Tobajas Calvo María, de Huerva (Zaragoza).

Levante, don Pedro Ibáñez Torres, de Finestrat (Alicante).

Vascongadas, don Guillermo Gorotiza de la Fuente, de Bilbao.

Castilla, don Pedro López Peredes, de Belvis de la Jara (Toledo); don Ignacio Lesta Ardúin, de Pradejón (Logroño); don Julio González Sánchez, de Daganzo (Madrid).

Extremadura, don Blas López Díaz de Caranero (Cáceres).

Galicia, don Alejo Díaz Jurado, de Tuy (Pontevedra), y don Anadores Pereira, de Madrid, actuando el último como secretario, se proceda al estudio de la iguala médica y eleve a este Ministerio un proyecto de la misma.

La Filadora

Se liquida una gran partida de géneros para ABRIGOS Y VESTIDOS 5

Los sueldos de carteros y peatones

En la Dirección General de Comunicaciones se ha facilitado a la prensa una nota en la que se le lo siguiente: «El acuerdo de Consejo de Ministros de señalar sueldo a los carteros y repartidores de correspondencia ha sido bien acogido en el Cuerpo. Era una aspiración formulada de antiguo a los poderes públicos por aquellos modestos funcionarios.

El público nada sufre en sus intereses con esta reforma pues si bien se grava en cinco céntimos la remisión de las cartas, en cambio no se tiene que pagar nada a su recibo.

La reforma ha permitido también abordar la economía de carteros y peatones, que ganarán no sólo en este aspecto, sino también en la consideración que se les otorga, análoga a la de los demás funcionarios públicos, y habrá rápidamente que a su función propia se unan otras que al semejanza del giro postal ha de reportarles, a ellos y al público, otros beneficios.

Se acaban con ellos los carteros rurales que perciben salarios de 100 pesetas al año, porque el mínimo de éstos, en compensación de los cinco céntimos por carta, será de 305 pesetas anuales y con la debida proporción a todos los que no gozaron del favor oficial, y se reforman las plantillas del Cuerpo de Carteros y se aumenta su número en las capitales, disminuido por la Dictadura sin justificación posible.

Serán funcionarios con uniforme obligatorio, pero éste lo proporcionará la Dirección general al modo que se hace en otros cuerpos, en vez de constituir un gravamen costoso a cargo de su haber.

No deje de ver

Hollywood Revue

verá en ella las más celebradas estrellas de la pantalla

Derroche de lujo

Música alegre y pegadiza

La revista ideal

El acontecimiento cinematográfico más anhelado

Hollywood Revue

El jueves en el TEATRO PRINCIPAL

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para mañana, a las once, está señalada en esta Audiencia, a vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Juan Rotger y Miguel Benito, acusados de los delitos de hurto y estafa.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

Los procesados estarán defendidos por el Abogado don Nicasio Pou y representados por el Procurador señor Ramis.

De la Caja de Ahorros

Durante el último mes de octubre la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares ha recibido, en libretas ordinarias e imposiciones a plazo, 5.010 ingresos por 1.794.882'83 pesetas y ha pagado por 2.119 reintegros ptas. 1.407.523'49, quedando al finalizar el mes con un saldo de pesetas 29.009.946'58 a favor de 38.273 imponentes.

Servicio de trenes

PARA EL DIA 13 DEL ACTUAL (DIJOURS BO) EN INCA

PALMA A INCA

7'5, 8, 8'25, 10'45, 12'10, 13'45, 14'35, 14'45 y 18'15.

INCA A PALMA

5'5, 7'48, 8'43, 11'30, 12'49, 16, 17, 17'45 y 18'49.

Información del Puerto

Entradas

Entraron: el vapor correo «Jorge Juan» de Tarragona, con carga general y pasaje; el vapor correo «Ciudadela», de Ciudadela, con pasaje y carga; la motonave postal «Príncipe Alfonso», de Barcelona, con carga general y pasaje; el vapor francés «La Marsa II» de Argel, con pasaje y carga de tránsito; el vapor «Ciudad de Palma» de Cabrera, con su equipo.

Salidas

Salieron: el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera, con su equipo; el vapor francés «La Marsa II», para Marsella, con pasaje y carga de tránsito; el vapor correo «Ciudadela», para

Ciudadela, con pasaje y carga; el vapor «Bellver», para Barcelona, con ciertos cebados; la motonave «Príncipe Alfonso», para Barcelona, con carga y pasaje.

Noticias generales

De salir para Ibiza la gasolinera «S. Calafate».

Carga mercadería general en «Estela».

Al palebot «Carmen» se le está una reparación a la boquilla.

Esta mañana es esperado un avión alemán con turistas.

Llegada del cañonero «Laura»

Anteanoche a las 12 llegó procedente de Mahón el cañonero de la Armada Española «Laura».

Por la mañana estuvo a bordo el cañonero el Ayudante de Marina esta Comandancia señor Picornal, ido recibido por el Comandante buque don Juan de la Piñera.

El señor de la Piñera cumplió por la mañana a las autoridades esta ciudad.

Al mediodía devolvió la visita Comandante de Marina, siendo bido por el segundo Comandante señor Garrido.

MUCHACHO

que sepa leer y escribir, para los dos, se necesita.

Antonio Bibiloni, calle Aragón, meros 14 al 18.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLO

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente: Principales farmacias del mundo.

Oficiales electricistas

Se necesitan CASA CABOT, Libertad, 9.

E. GIMENO

Médico Militar
Enfermedades de los Niños
San Miguel, 2'4, 1.º
Consulta de 3 a 5

SALLY opereta espectacular en colores.

SALLY por Marilyn Miller y Alexander Gray.

SALLY la película de la temporada.

SALLY es un segundo DEFILE DEL AMOR.

SALLY se estrenará el jueves en el

CINE MODERNO y SALON RIALTO

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-sifilis
Carmen, 35, pral. Consulta de 9 a 12

Cristales para relojes de pulsera 2 pesetas uno, entregados al día. Para encargos; Teresas, 15, 2.º

TELEGRAMAS

De la revolución en el Brasil

MEDIDAS CONTRA LOS COMUNISTAS

Río de Janeiro, 10.—La Junta Gubernativa de Maranhao ha publicado un decreto declarando que serán juzgados sumariamente y fusilados todos los agitadores comunistas. Esta rigurosa medida obedece a la actividad de que han dado muestras los elementos comunistas en los últimos días.

SE DISUELVE EL CONGRESO BRASILEÑO

Río de Janeiro, 11.—El presidente Getulio Vargas firmó un decreto disolviendo el Congreso. Se embarcó para Montevideo a bordo del vapor «Massilia», el general Fermino Paim, hijo del ex senador de Rio Grande do Sul. Saló para París el ex senador Irineu Machado, desterrado.

Noticias del Extranjero

LA PROCESION DEL LORD MAYOR DE LONDRES

Londres, 10.—La procesion del Lord Mayor, uno de los espectáculos cívicos más antiguos de Londres, tuvo lugar hoy; el nuevo alcalde, sir Phene Neal, recorrió la ciudad en su famoso coche dorado, acompañado por los dignatarios del Municipio, soldados, marinos, bandas, etc.

Este año la procesion tomó un carácter imperial, figurando en ella cuadros elefantes con «howdahs», representando edificios mahometanos y templos indios, representando a la India; unos pieles rojas a caballo representaban al Canadá; Australia, la Unión Sudafricana, Nueva Gales del Sur, el estado libre de Irlanda y Terra Nova, también estaban representados. Un público muy numeroso presenció la procesion desde el Guildhall hasta los juzgados.

EXPECTACION POR LA CONFERENCIA DE LA INDIA

Londres, 10.—Despierta mucho interés no solamente en la Gran Bretaña y en la India, sino también en todo el Imperio, la Conferencia de la India que se abre esta semana en Londres, y que el Rey inaugurará el miércoles próximo a las doce, en la Royal Gallery de la Casa de los Comunes.

El objeto de la conferencia es buscar el acuerdo más extenso posible sobre las proposiciones definitivas que han de ser sometidas al Parlamento por el gobierno de S. M.

Para asistir a dicha Conferencia, 57 representantes de la India británica, 16 representantes de los Estados indios están en Londres, mientras que los representantes del Parlamento británico, laboristas, conservadores y liberales serán 15.

EL AYUNTAMIENTO DE BERLIN EMITE UN EMPRESTITO DE 40 MILLONES

Berlin, 10.—El Ayuntamiento se propone emitir un empréstito de 40 millones de reichsmarcos, para cubrir el déficit de su presupuesto.

EL REY DE ITALIA INAUGURA UN MONUMENTO A LOS MUERTOS DE LA GUERRA

Lucca, 10.—El Rey de Italia inauguró el monumento a los muertos de guerra, y presenció el desfile de las tropas fascistas, de las asociaciones de mutilados, antiguos combatientes, etc. El arzobispo, Monseñor Torrini, dió la bendición al monumento, obra del escultor Angeloni.

SE CONVOCA A ELECCIONES GENERALES EN EL PERU

Nueva York, 10.—Comunican de Lima que el gobierno provisional peruano ha publicado un decreto de elecciones generales para la designación de la nueva Asamblea general que tendrá a su cargo redactar una nueva constitución, una nueva ley electoral y la reorganización del poder ejecutivo.

DETENCION DE UN EX MINISTRO ITALIANO

Londres, 10.—Según el diario «News Chronicle», ha sido detenido en Italia el señor Belotti, que fué ministro de Comercio en el Ministerio Bonomi. Según dicho diario, la detención verificóse hace diez días y fué motivada por haberse encontrado documentos demostrando que Belotti estaba en relaciones con los antifascistas detenidos recientemente en París por los hechos que tuvieron lugar en el chalet de Sartrouville.

COMENTARIOS DE LA PRENSA SOBRE LA DIMISION DE SNOWDEN

Londres, 10.—La prensa viene ocupándose de la probable dimisión de los señores Snowden, Alexander y Wedgwood Benn, atribuyéndole a discrepancias que han surgido en el gabinete, pero en los círculos políticos no se atribuye ningún fundamento a estas informaciones de prensa, por lo que se refiere a los dos últimos.

En cuanto al señor Snowden, se considera que su salida del gobierno no es tan improbable, teniendo en cuenta las esperanzas de los laboristas de permanecer en el poder y la imposibilidad que dicho señor se ha creado entre un grupo bastante importante de su propio partido, por la rigidez con que pretende mantener sus puntos de vista.

SE DESBORDA EL OISE

París, 10.—Durante el día de ayer el Sena engrosó todavía su caudal aunque no en gran proporción. El Oise salió de su cauce en varios sitios. Otros varios ríos amenazan desbordar. Por el momento la situación, no habiéndose recrudecido las lluvias, no es inquietante.

IMPORTANTE DISCURSO DE PAIN LEVE

París, 10.—En el Congreso del partido republicano socialista, el ex presidente del Consejo señor Painlevé, pronunció un importante discurso sobre política exterior.

El señor Painlevé constató el malestar que se observa en Europa procedentes de la incógnita rusa y del descontento y la pobreza, que es mala consejera que atraviesan muchos países. La situación es pues delicada en muchos sitios.

Algunos pacifistas nos aconsejan que en aras de la paz, Francia desarme. Creen de buena fe que Francia puede desarmar ante la aparición de aventureros megalómanos y apóstoles de la revolución de la derecha y de la izquierda que van apareciendo en Europa?

Seguramente que estos pacifistas no han considerado bien la cantidad de gérmenes de revuelta, de deseos de desquite y de apetitos desordenados que aconsejan por el contrario que Francia no desarme hasta que la seguridad europea sea un hecho real e incontrastable. Desarmar antes de la hora oportuna sería por el contrario hacer más posible la guerra.

SE INAUGURARA LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE JOVENES LIBERALES

Londres, 10.—Hoy se ha inaugurado la Conferencia Internacional de Jóvenes liberales. Están representados nueve países, entre ellos Holanda, Dinamarca, Alemania, Italia e Inglaterra. Ha sido adoptada una resolución lamentando los progresos realizados en muchos países por el nacionalismo más estrecho e intolerante y la tendencia a abandonar la democracia por la dictadura, fenómeno que se ha registrado en todos los países políticamente atrasados.

EN GRECIA Y TURQUIA

Atenas, 10.—Ayer el señor Venizelos pronunció un gran discurso ante sus paisanos en Rethymno, isla de Creta, justificando su política con respecto a Turquía. «Las guerras con Turquía han acabado definitivamente—dijo—Grecia no hará nunca más la guerra a no ser en el caso que su independencia peligre». Terminó expresando su convicción de que la colaboración con Turquía, será efectiva.

CELEBRANDO EL 61 CUMPLEAÑOS DEL REY DE ITALIA

Roma, 11.—En todas las ciudades de Italia, se celebró ayer el 61.º cumpleaños del Rey Víctor Manuel.

En la capital, el ministro de guerra, Gazzera, seguido por su brillante estado mayor, pasó revista a las tropas de la capital, en la plaza de Armas, donde se había reunido una muchedumbre muy numerosa, que apaludó el magnífico desfile, dando vivas al soberano.

El gobernador príncipe Boncompagni, dirigió al primer ayudante de campo del Rey el telegrama siguiente: «Con motivo del cumpleaños de S. M. ruego a Vd. expresar al augusto soberano los votos que Roma hace para la fortuna de la Casa de Saboya. Igualmente indisolublemente a los destinos y a las glorias de Italia».

DE LA REVOLUCION FRANCESA A LA REVOLUCION FASCISTA

Pisa, 11.—El ministro de corporaciones, Bottai, en presencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, inauguró en el Aula Magna de la Universidad el año académico, pronunciando un discurso muy aplaudido, titulado: «De la revolución francesa a la revolución fascista» en el que declaró que el estado corporativo es la única solución de los problemas contemporáneos.

EXCOMUNION DE UN SACERDOTE FRANCÉS

Ciudad Vaticana, 11.—La Congregación del Santo Oficio decretó la excomunión mayor del sacerdote francés Joseph Turmel, de la diócesis de Rennes, que publicó obras heréticas y blasfemas.

EL MINISTRO ITALIANO DE LAS COLONIAS EN TRIPOLI

Tripoli, 11.—Llegó a dicho puerto el ministro italiano de colonias,

Debono, que fué acogido con entusiasmo por el pueblo. Al desembarcar, le recibieron el gobernador Badoglio y todas las autoridades civiles, militares y coloniales. El ministro se trasladó al palacio del gobierno, seguido por una larga comitiva, mientras que las tropas presentaban armas y que el público daba aclamaciones.

EL VUELO DE LOS PILOTOS ITALIANOS POR AFRICA

Broken Hill, 11.—Los pilotos italianos Lombardi, Mazzotti y Rasini, procedentes de Abercon (Rhodesia), aterrizaron sin incidente. Hasta ahora han recorrido 9,400 kilómetros.

Continuarán hoy el vuelo para la etapa siguiente.

ORGANIZACION PARA ATENTADOS SUBVENCIONADA POR LOS SOVIETS

París, 11.—Se confirma que la policía descubrió que la organización internacional subvencionada por el «Comintern» soviético se dividía en dos secciones denominadas centro interno y centro del extranjero, y tenía una escuela especial de técnica legal donde se enseñaba la organización de los atentados con varios medios de burlar la atención de la policía.

EL 23 CARNERA LUCHARA CON UZCUDUN EN PARÍS

El pugilista italiano Carnera, decidió definitivamente luchar con Paulino el día 23 de noviembre próximo, en París.

PARA EVITAR LA COMPETENCIA FERROVIARIA

Ottawa, 11.—Dos compañías de ferrocarriles del Canadá y las principales compañías de aviación se han unido para formar una línea aérea transcon-

nadiense, con el fin de ejemplificar la competencia.

WHATEVERA CELEBRA EL 12 ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO.—EN LONDRES ASISTE EL REY Y LA CEREMONIA ES SOLEMNISIMA

Londres, 11.—En todo el Imperio británico y en todas las colonias inglesas en el extranjero, el aniversario del Armisticio, que puso fin, hace doce años a las hostilidades de la Gran Guerra fué conmemorado con los servicios religiosos acostumbrados en todas las iglesias y ante los monumentos a los muertos. Se observó un silencio absoluto durante dos minutos, a las once en punto, hora en que el armisticio entró en fuerza.

La gran ceremonia en el Cenotafio de Whitehall fué más representativa que de costumbre, pues el Rey, que el año pasado no pudo asistir, estaba presente este año. También asistían los primeros ministros de las naciones del Imperio, y los miembros de la Conferencia Imperial, acompañando al primer ministro británico y a los demás miembros del gabinete.

Estaban presentes igualmente los príncipes soberanos de la India, que se encuentran en Londres para participar en la Conferencia de dicha nación, como también varios delegados distinguidos en la misma conferencia. Nunca antes la India había sido representada tan completamente.

Una muchedumbre inmensa llenaba Whitehall, y también las plazas y calles vecinas. Unas delegaciones de los diferentes servicios, incluso las de la marina mercante y de la flota de pesca, y destacamentos de antiguos combatientes y de las uniones de mujeres estaban agrupados a alguna distancia en rededor de la base del cenotafio, donde poco antes de las once, el Rey, acompañado por el príncipe de Gales, el duque de York, y el príncipe de Connaught, depositó una corona de flores. Otras coronas fueron depositadas en nombre de los miembros de la Real Familia, del gobierno de S. M., de los gobiernos de las naciones del Imperio, colonias y protectorados, y de los servicios de la Defensa nacional.

La Reina, con la princesa Mary, la duquesa de York, y otras damas ocupaban ventanas dominando el lugar de la escena.

DISCURSO DE MAC DONALD SOBRE LA CONFERENCIA IMPERIAL

Entre los invitados del banquete del Lord Mayor, anoche, en Londres, figuraban los primeros ministros de los Dominios, los delegados en la Conferencia de la India, el primer ministro Mac Donald, y otros miembros del gobierno británico.

Mac Donald hablando de la Conferencia imperial, dijo que los delegados han buscado la estabilidad en la confianza mutua, reforzando los lazos que los unen. En 1926, se declaró la igualdad de estatuto. La Conferencia de 1930 está completando lo que los trabajos anteriores imperaban en cambios administrativos. También se ha dedicado mucho tiempo en discutir los medios de ayuda mutua en la esfera industrial y en los mercados.

EL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO EN LOS EE. UU.

Nueva York, 11.—Llegó a dicho puerto el nuevo embajador argentino, Manuel Dagrán, que salió inmediatamente para Washington.

EL AEROPLANO GIGANTE SALE DE LISBOA PARA PARÍS

Lisboa, 11.—El aeroplano gigante G-38 salió esta mañana para París.

CHOQUE DEL VECINDARIO DE AIGUES VIVES CON COMUNISTAS

París, 11.—A consecuencia de una refriega entre los habitantes de Aigues Vives, pueblo del presidente Doumergue, y un grupo de comunistas, resultaron varios heridos.

EVASION DE PRESOS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 11.—Esta mañana se evadieron de la Delegación de Poli-

ANTES Y AHORA



Las once ya me quedé dormido, leyendo. Encendamos la vela y a la cama.

Así decían hace 70 años.

Ahora a las once no es tarde, ni los ojos están cansados porque la luz es suficiente. Al contrario, se tiene un gran placer en la lectura.

Y es que hoy existe la

LÁMPARA PHILIPS
USE LAMPARAS PHILIPS CON ARMADURAS PHILIPS

AUTOMOVILISTAS

para

“NEUMATICOS,”

Sin competencia en calidad y economía

ALEJO RIERA ROSSELLO

Plaza San Jaime

Manacor

cia 9 delincuentes profesionales; después de haber limado los barrotes de una ventana, huyeron por el cuartel de bomberos, bajando a la calle por las ramas de un árbol.

Advertida inmediatamente la fuga, se rodeó la manzana, deteniéndose a seis de los evadidos, y desapareciendo los demás.

LA SIGNIFICACION DEL DIA DEL ARMISTICIO EN LONDRES

Londres, 11.—Aunque doce años hayan pasado, y que la nueva generación haya crecido desde que terminó la guerra, fué evidente hoy que la celebración del Día del Armisticio no ha perdido nada de su significado. Las muchedumbres fueron tan numerosas como los años anteriores, y la ceremonia en Whitehall, que fué transmitida por telefonía sin hilos en la mayor parte de Inglaterra, fué hermosa y emocionante. Los Reyes y sus hijos, los estadistas británicos y los del Imperio, y los príncipes de la India tributaron homenaje a los muertos, en presencia de una inmensa multitud. Todo el mundo llevaba hoy la ampaola de Flandes, fabricada por los ex soldados. Por la tarde, la gente continuó desfilando ante el Cenotafio, depositando flores en la base del mismo.

EL DIA DEL ARMISTICIO EN BERLIN

Berlín, 11.—El público, como también el gobierno, ignoraron el Día del Armisticio. Solamente algunos periódicos hablaron de la significación del día, que trae penosos recuerdos del momento en que Alemania, confiando en Wilson y en sus catorce puntos, estaba a punto de verse desengañada cruelmente.

UN MINUTO DE SILENCIO POR LOS MUERTOS DE LA GUERRA EN LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra, 11.—Durante la sesión de esta mañana, el presidente de la Comisión preparatoria del desarme declaró, a las once: «Hoy es el día 11 de noviembre. Son las once. En conmemoración de todos los muertos de la gran guerra, os ruego guarden silencio absoluto durante un minuto.»

DE LA CONFERENCIA DE LA INDIA. — DISCURSO DE MAC DONALD

Referente a la próxima Conferencia de la India, el primer ministro dijo que el gobierno estará en cooperación con el pueblo con el cual Gran Bretaña se ha encontrado en contacto estrecho desde siglos, cuya historia ha moldeado, y cuyo destino ha cambiado. Se extenderá la libertad de tal modo que el pueblo británico pueda vivir con ellos bajo la misma corona, y ellos tendrán su gobierno propio. Lamentando después los desórdenes, que pusieron obstáculos en el camino de los que reclamaban sus derechos, y también de los que se los querían conceder. Mac Donald dijo que los que han venido para negociar y deliberar merecen la gratitud a la vez de la India y de Gran Bretaña.

CONTRA EL COMUNISMO EN FINLANDIA

Helsingfors, 11.—Tres proyectos de ley anti-comunistas, que han de acabar con la propaganda, fueron votados hoy por el Parlamento, con una mayoría de dos terceras partes de los votos. Dichos proyectos son el preludio de una extensa legislación contra el comunismo, que será el resultado de las últimas elecciones.

LA CRISIS BELGA LA HA ORIGINADO LA CUESTION DE LOS IDIOMAS

Bruselas, 11.—A consecuencia de la dimisión de cuatro ministros liberales, incluso el ministro de negocios extranjeros, relativamente al asunto de los idiomas, el primer ministro Jaspars, después de consultar a los ministros católicos, decidió entregar al Rey la dimisión de todos los miembros del gobierno.

MAÑANA EL REY DE INGLATERRA INAUGURARÁ LA CONFERENCIA DE LA INDIA

Londres, 11.—La Conferencia de la India que el Rey inaugurará mañana a las doce, será uno de los acontecimientos más memorables en las relaciones de tantos años entre Gran Bretaña y la India. Todas las secciones de la opinión india, con solamente una excepción sensible, y todos los partidos

políticos de Gran Bretaña estarán representados. Muchos de los delegados han venido de la India con grandes riesgos políticos, y todos cuantos se sentarán en rededor de la Mesa están evidentemente inspirados por el patriotismo más elevado.

FUNCIONES RELIGIOSAS POR EL DIA DEL ARMISTICIO

Londres, 11.—Con motivo del aniversario del Armisticio, se celebró servicios religiosos en Westminster Abbey, en la catedral de Saint Paul, y en otras iglesias y otros lugares de Londres.

Noticias del Gobierno

Madrid 10 a las 24

CENA

El general Berenguer ha cenado en el Ritz con el general Cavalcanti y otros.

Madrid 11 a las 13

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Abriendo una información por el plazo de un mes para estudiar la posibilidad de implantar la jornada de ocho horas a todo el personal de los buques pesqueros, pudiendo concurrir al mismo todas las asociaciones y personas interesadas.

Los comandantes de Marina procurarán dar gran publicidad a esta disposición.

Convocando a oposiciones entre Intendentes y Profesores Mercantiles, para el servicio de la Hacienda pública.

Aclarando las dudas en la interpretación de los artículos del Estatuto de la recaudación de Hacienda.

Los contribuyentes apremiados tienen derecho a que el ejecutor les muestre su nombre comprendido en la relación de deudores, con la oportuna providencia de apremio.

Autorizando a diversos almacenistas para ejercer el tráfico de estupefacientes y especialidades extranjeras.

Aprobando el reglamento para la inspección técnica y restricción de estupefacientes.

Declarando monumento arquitectónico artístico la parroquia de Santa Cruz, de Castañeda (Santander).

Desestimando la instancia de los Secretarios de los Consejos Provinciales de Fomento solicitando la derogación de la disposición que suprimió aquellos Consejos.

Publica también el Reglamento del Cuerpo de Ingenieros Industriales del servicio de Hacienda.

Se ingresará a dicho cuerpo por oposición.

Madrid 11 a las 20

DEL DIARIO DEL EJERCITO

El Diario del Ejército dispone un concurso entre tenientes coroneles de Estado Mayor para proveer una plaza de profesor de primera clase del primer curso de sección militar de la Escuela de Estudios Superiores Militares.

Nombrando ayudante de campo del Consejero togado don Angel Noriega, al auditor de brigada don Luis de Cuenca.

Disponiendo pase a la reserva el coronel de la Benemérita don Vicente Tomás Tizol.

Concediendo el retiro por edad al comandante de Artillería don Miguel Fernández Lieners.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Una nota del Ministerio de la Gobernación se refiere a la extrañeza de un periódico de Madrid, de que no se nombren delegados para investigar la administración de los Municipios, a pesar de que lo han pedido algunas autoridades locales.

La nota dice que la legislación vigente no autoriza el envío de delegados inspectores a los Ayuntamientos. Además, en vísperas de elecciones, se consideraría como una maniobra electoral.

TRANQUILIDAD EN TODAS LAS UNIVERSIDADES

El señor Tormo, nos ha afirmado que en todas las Universidades hay tranquilidad, incluso en Sevilla, a cuyos Rector y Vicerrectores se les ha ratificado la confianza.

VISITAS A LOS MINISTROS

El señor Marzo conferenció extensamente con el señor Estrada,

Recibió al Gobernador de Murcia. Una comisión de los Ayuntamientos interesados en el trazado del ferrocarril de Roda a Tarazona, visitó al señor Matos solicitando que la concesión de dicho ferrocarril se haga con arreglo a las leyes de 1908 y 1912, ofreciendo todo género de compensaciones.

CONFERENCIA

Los generales Berenguer (don Dámaso) y Sanjurjo, conferenciaron.

NEGOCIACIONES PARA LA ESTABILIZACION DE LA PESETA

París.—Según telegramas de Basilea, el Consejo de Administración del Banco Internacional de Pagos, se ha enterado de las negociaciones de dicha Dirección y el Banco de España para la estabilización de la peseta.

Una nota dice que el Consejo ha autorizado al Banco para efectuar, hasta nueva orden, las operaciones de monedas, satisfaciéndose las exigencias prácticas del patrón oro.

El Director del Banco, ha salido con dirección a Madrid.

El vuelo del avión gigante Junkers

Madrid 11 a las 24

ATERRIZAJE EN EL AERODROMO DE LOCUS

Vitoria.—El avión «G. 38» ha aterrizado en el Aeródromo Locus de esta capital, a causa de encontrar densísima niebla en las montañas de Aizgorri y Arlaban.

Prometió aquí proponiéndose salir mañana para París y Berlín.

Han marchado al campo a ver el aparato numerosísimas personas ocupando los automóviles públicos.

Madrid 11 a las 24

LA OPINION DE LOS POLITICOS

Opinando sobre el incidente, a don Marcelino Domingo le parece que la carta de homenaje, ha obligado a la reacción al general Berenguer. El Duque de Alba—dice—evidencia una falta de sensibilidad política.

El señor Albonoz dice que demuestra el carácter del general Berenguer, carácter de reacciones desproporcionadas, siguiendo la tradición de los gobiernos españoles en cuestiones internacionales.

El señor Azaña, considera la reclamación improcedente.

El señor Osorio y Galardo no se le explica.

La cuestión estudiantil

Madrid 10 a las 25

EL CONFLICTO DE LOS ESTUDIANTES DE COMERCIO

La dirección de la Escuela Superior de Comercio ha acordado reanudar las clases el día 13.

Madrid 11 a las 24

SIGUEN LAS PROTESTAS CONTRA EL PLAN CALLEJO

Sevilla.—Por pretender reproducir, algunos ecclares, las protestas contra el plan Callejo, han vuelto a ocurrir algunos incidentes.

En el Instituto dejaron de entrar algunos a las clases.

Madrid 11 a las 24

SIMULACRO DE ENTIERRO

Lugo.—Los estudiantes simularon el entierro del plan Callejo.

Fueron disueltos por los guardias.

NO ENTRAN EN CLASE EN GRANADA

Granada.—Los estudiantes no entraron a clase.

Consejo de Ministros

Madrid 11 a las 24

A LA ENTRADA. —MANIFESTACIONES

A las cinco y cuarto comenzaron a llegar los Ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo.

El primero que llegó fué el Duque de Alba quien dijo que no había nada de interesante.

—Ya conocen ustedes—añadió—la nota relacionada con el incidente del avión G-38. Este es un asunto que ha terminado, gracias a la amabilidad del Embajador, y que no tendrá más derivaciones. Quizás se les facilite una nota de ello.

El Ministro de Fomento dijo que

traía asuntos de trámite, de su Ministerio.

Después llegó el Presidente, quien manifestó que había pocos asuntos.

Estudiaremos—dijo—el dictamen de la Junta Central del Censo, lo que supongo nos llevará algún tiempo.

Los periodistas le preguntaron si habría fijación de fechas, a lo que el Presidente contestó: Seguramente. Lo que no sé es si se conocerán.

—Y de la combinación de Gobernadores?

—Si la trae el Ministro de la Gobernación, la aprobaremos.

Poco después llegó el señor Marzo, preguntándole si llevaba la combinación terminada, contestando:

—No; todavía no está terminada, pues hay algunas cosas que están en duda. Pero, desde luego, se hablará de ellas.

El Ministro de Economía, el de Marina y el de Instrucción no hicieron manifestaciones.

El Consejo quedó reunido a las seis menos cuarto.

A LA SALIDA

Al salir del Consejo se preguntó al Duque de Alba si el Rey iría a la Coruña a visitar el hidro Dux.

Contestó que lo ignoraba, así como también cuando se reanuda la Conferencia hispano-francesa.

El señor Waís dijo que estaba acatarrado y que iba a acostarse.

El Presidente confirmó que se habló de elecciones, aceptando la ponencia de la Junta Central del Censo, con alguna variación sin importancia.

—No fijó fechas—dijo—porque el jueves celebraremos Consejo presidido por el Rey y entonces determinaremos las fechas.

NOTA OFICIOSA

Se ha facilitado una nota que dice: El Ministro de Estado informó del curso de los asuntos internacionales.

El Consejo se felicitó de la solución del incidente del G.—38, de la correctísima actitud del Embajador de Alemania y del Gobierno alemán.

Se examinó la marcha de las gestiones del asunto del coñoneo del Baden, tanto en Alemania como en el Brasil, y vistas las seguridades reiteradas del Ministro de Negocios de esta República, de las investigaciones que conducirán a un resultado de justicia, se acordó el reconocimiento del Gobierno del Brasil.

El Ministro de Estado dió cuenta de las últimas impresiones transmitidas de París y Roma, sobre las negociaciones comerciales entabladas.

También dió cuenta del curso de la Conferencia del desarme, aprobándose dos expedientes relativos a sustitución de los convenios de derecho internacional privado de 1902 y 1905 por los elaborados por los Países Bajos y la ratificación del convenio de arbitraje firmado en Colombia en 1929.

Se aprobó el expediente de adquisición directa del hidroavión Dornier.

El aniversario del armisticio

Madrid 11 a las 22

SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS EN CONMEMORACION DE LA HISTORICA FECHA

Con motivo de celebrarse el aniversario del Armisticio, las Embajadas y Legaciones de los países beligerantes han lucido banderas y colgaduras.

En la iglesia de San Luis, los franceses han celebrado una solemnidad religiosa, concurriendo los Embajadores de Francia, Bélgica, Inglaterra y los Ministros de Checoslovaquia, Servia, Polonia, etc., numerosa concurrencia, los combatientes de la guerra residentes en Madrid, los Consoles de los países aliados, Presidentes de las Sociedades francesas y numerosas personalidades españolas y extranjeras.

En la iglesia de la Embajada Británica también se celebró una solemne función, presidiendo el Embajador de Inglaterra y el de los Estados Unidos de América.

Cuestiones Sociales

Madrid 10 a las 24

SOCIEDAD DE ACTORES

Se ha constituido una sociedad general de actores españoles, ingresando en la Unión General de Trabajadores.

Madrid 11 a

HUELGA RESUELTA

Oficialmente se comunicó haber resuelto la huelga de Granada.

Madrid 11 a

CERCA DE 15.000 OBREROS TALURGICOS EN HUELGA

Continúa la huelga de obreros en Madrid, sin incidentes. Hoy se han sumado a los talleres la mayoría de los obreros que trabajaron ayer, haciendo un mero de los que no trabajaban a cerca de 15.000 obreros.

LA HUELGA DE CARPINTEROS

Valencia.—Continúa la huelga de los talleres de ebanistería y carpintería.

Se han adoptado precauciones. Los patronos han acordado con los obreros un plazo, para el jueves, para que de actitud, de lo contrario ante concesiones hechas recientemente.

EL ESTADO DE OTROS RAIOS

Valencia.—Mejoran las condiciones de los obreros de productos de madera curvada.

LA HUELGA DE LOS FERROCARRIOS

Valencia.—En manifestación de los obreros ferroviarios se pidió al Gobierno Civil.

Una comisión visitó al gobernador rogándole que interceda con el Ministro de Fomento para que concedan las mejoras de condiciones a los compañeros de la industria.

Hicieron constar que su actitud es espontánea y ajena a sindicatos. El Gobernador les prometió legifraría sus peticiones.

Los manifestantes se denudamente.

CRISIS DE TRABAJO

Sevilla.—Ha recrudescido el trabajo en la mayoría de los bloques de la provincia.

Confederación

Madrid 11

Interior
Exterior
Amortizable 5 por ciento
Amortizable 3 por ciento
Banco de España
Compañía Tabacalera
Interior fin de mes
Francos
Libras
Carpas interior
Bonos del Tesoro
Liras
Dólares
Marcos
Coronas
Amortizable sin impuesto
Id. con impuesto

Barcelona

Interior
Exterior
Amortizable 5 por ciento
Amortizable 3 por ciento
Nortes
Alicantes
Andaluces
Orenses
Coloniales
Azucareras ordinarias
Duro Felgueras
Petróleos viejos
Petróleos nuevos

Uzcudum y Carr

lucharán en B

Madrid

EL 23 DEL ACTUAL

DIUM DE BARCELONA

Noticias de París con llegar Uzcudum se ent amigo Oyarzabal y el se y ambos hablaron con el menager de Uscudum, Leo Bris, duos, importando la com francos.

Paulino preguntó a pagaría el medio mill que Dickson reclamación, caso de no cuml miso en Europa.

El encuentro de Uzcudum, definitivamente

Madrid

socialista de 1 Co se le

EL I

parcial la reun del de hasta otro av ocurrir

«E

reclamación del Gobierno por la cara, que se dirigió al comandante Franco.

Choque de tranvías

Madrid 11 a las 20

NUMEROSOS OBREROS HERIDOS FALLECE UNO DE ELLOS

Bilbao.—El tranvía de mercancías de la línea de Bilbao a Durango y Arrapia que salió con dirección a Durango, al llegar a una curva muy pronunciada, situada a unos 5 kilómetros de Bilbao, a causa de no funcionar los frenos emprendió rápido descenso chocando a medio kilómetro de dicha curva con el tranvía que venía de Bilbao lleno de viajeros, en su mayoría obreros que se disponían entrar al trabajo.

Quedaron ambos coches empotrados resultando numerosos heridos que según las primeras noticias se calculan en unos 16.

En el Hospital civil de Basurto fueron asistido Eleuterio Bengoa, de 32 años, casado, con desgarrar inguinal y destrozos en la masa encefálica.

A las 10 de esta mañana falleció, a pesar de los esfuerzos que realizaron los facultativos.

También fueron curados: Gregorio Echagónaga, de 21 años, de una herida en la región nasal, leve, salvo complicaciones; Fermín Arceche de 22, con fractura de la pelvis y shot traumático, pronóstico gravísimo; Alejandro Ortina, de 26 años, fractura del femur derecho, pronóstico reservado; Miguel Legarreta, de 25 años, fractura del femur, pronóstico reservado.

Miguel Guiri, de 21 años, fractura de un muslo, pronóstico reservado; Martín Saizandana, de 19 años, fractura del antebrazo derecho, pronóstico reservado.

Otros lesionados fueron curados por médicos particulares.

La desgracia ha causado gran impresión en Bilbao.

La totalidad de heridos y el muerto son naturales de Vizcaya.

Madrid 11 a las 22

MUERE OTRO DE LOS HERIDOS

Bilbao.—Esta tarde ha fallecido otro de los heridos en la catástrofe tranviaria ocurrida esta mañana.

Se llamaba, el infortunado, Fermín Arceche, y tenía 22 años de edad. Murió presa de agudísimos dolores.

UN CONDUCTOR DE UNO DE LOS TRANVIAS GRAVISIMO

Bilbao.—Se ha agravado, hasta el punto de temerse un funesto desenlace, Alejandro Ortusa, de 27 años de edad, conductor de uno de los tranvías, teniéndosele que amputar ambas piernas, perdiendo en ello gran cantidad de sangre, por lo que se desespera de salvarle.

EL PARTE OFICIAL DIRIGIDO AL GOBERNADOR CIVIL.—SE CONFIRMA QUE LA CATASTROFE SE DEBIO A LA NIEBLA

Bilbao.—El Gobernador civil recibió este mediodía el parte oficial de los Miñones de Galdacono en el que se da cuenta del suceso en la forma copocida, diciendo que resultaron tres heridos muy graves, dos de los cuales han fallecido; cuatro heridos graves y diez y seis leves.

Se confirma en él que el choque se debió a la densísima niebla que originó una carrera vertiginosa del tranvía descendente y que ambos conductores no vieran la proximidad de los vehículos contrarios; no puede achacarse a impericia de ambos, pues están considerados como expertísimos mecánicos.

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Bilbao.—El entierro de las víctimas de la catástrofe tranviaria ocurrida esta mañana se verificará probablemente mañana al mediodía.

Noticias Sueltas

Madrid 10 a las 24

HOMENAJE A DOS MEDICOS

Avila.—Se ha celebrado el homenaje dedicado por la Diputación a los médicos don Luciano Clemente Guerra y don Nicolás Fuente Arrimados que han ejercido 60 años su profesión.

Asistieron las autoridades, pronunciando discursos encomiásticos.

INAUGURACION DE LA SEMANA DE CHILE EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

En el Ministerio de Instrucción Pública se inauguró oficialmente la se-

mana de Chile en España con la exposición de los trabajos realizados por los niños de la Cruz Roja de España en Chile.

Al acto asistieron los Infantes don Fernando, doña María Luisa y doña Mercedes, el Ministro de Instrucción Pública señor Tormo, el Subsecretario del Ministerio, los Directores Generales del mismo, el Embajador de Chile, personal diplomático y elementos de la Cruz Roja.

FUNCION TEATRAL EN MEMORIA DE CONCEPCION ARENAL

En el Teatro Pavón se celebró una función en memoria de Concepción Arenal con el fin de engrosar la suscripción para erigirle un monumento en Madrid.

En esta función participaron numerosas artistas.

Madrid 10 a las 20

LA VISITA DEL REY A LOS CUARTELES

El miércoles próximo, S. M. el Rey continuará su visita a los cuarteles de esta Corte.

PETICIONES DE LOS PROPIETARIOS DE TAXIS AL SR. MATOS

El Presidente de la Federación Nacional de Propietarios de taxis y el Presidente de la Asociación de taxis madrileños formularon peticiones al señor Matos, relacionadas con la industria, diciendo que se infringe el artículo 109 del Reglamento de circulación y solicitaron la condonación de las multas y la abolición del canon de circulación por carreteras.

EL REY DE CAZA

S. M. el Rey marchó ayer a Toledo a cazar en la finca propiedad de los Sres. Conde de Ginot.

Probablemente permanecerá hasta el martes.

CONCURSO DESIERTO.—PREMIOS

Parece que en el concurso de anteproyectos para el extrarradio de Madrid se ha declarado desierto el primer premio consistente en 200.000 pesetas.

En su lugar se crea uno de 100.000 pesetas que se adjudicará posiblemente al señor Zuazo, otro de 75.000 para el señor Ubardí, otro de 35.000 para el señor Escasio y dos de 30.000 para Cost y Faz-Maroto.

VISITAS

San Sebastián.—El obispo de esta diócesis don Mateo Mújica, ha recibido innumerables visitas de entidades, corporaciones y particulares, para protestar de la campaña que contra él se hizo recientemente.

SOBRE LA LINEA AEREA SEVILLA-BUENOS AIRES

Sevilla.—Un periódico de esta capital publicó un telegrama con unas declaraciones del doctor Eckener, fechados en Berlín, referentes a la línea Sevilla-Buenos Aires.

Según estas manifestaciones, dijo el doctor Eckener que no podría establecerse dicha línea por haber perdido los sevillanos su opción a ella.

Considerándose de importancia estas declaraciones y su necesidad de aclararlas, los periodistas se pusieron al habla con el director del Aeródromo Terminal, quien hizo las siguientes manifestaciones:

—He leído la información de referencia, y como a ustedes, me ha extrañado que el doctor Eckener haya dicho tal cosa. No debe ser así, y seguramente la confusión parte de un error de interpretación del texto alemán del despacho.

El doctor Eckener no puede negar la opción a la línea Sevilla-Buenos Aires, porque dicha concesión es de competencia del Estado español, que la otorgó a la Compañía española Colón-Transaérea para que estableciese un servicio de dirigibles entre la capital andaluza y la República Argentina.

Pudiera suceder que el doctor Eckener se hubiera referido, no al establecimiento de la línea aérea, sino a la opción de España para comprar o arrendar el «Graff Zeppelin» o sea la adquisición de la aeronave.

Madrid 11 a las 13

VIAJE DEL ALCALDE DE MADRID A PARIS

En breve marchará a París el Alcalde de Madrid, para estudiar los servicios urbanos de dicha capital.

Madrid 11 a las 20

HOY SE ESPERA REGRESARA EL REY

Hoy, por la tarde, se espera en Palacio el regreso del Rey.

Madrid 11 a las 24

FALLECIMIENTO

Onteniente.—Ha fallecido el ex diputado carlista don Joaquín Llorens.

Ultimas noticias del Extranjero

SOBRE LA SALIDA DEL DR. IRIGOYEN DEL TERRITORIO ARGENTINO

Buenos Aires, 11.—El fiscal de la Cámara Federal, Dr. Paz, en las actuaciones del recurso de «habeas Corpus» a favor del ex presidente Irigoyen, aconsejó se rechace el mismo. Añadió que solo el gobierno puede autorizar la salida del país del ex presidente.

POR QUE SE GUARDO UN MINUTO DE SILENCIO EN LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra, 11.—El hecho de que los miembros de la Comisión preparatoria del desarme observasen un minuto de silencio en memoria de los muertos de la guerra, se debió a la iniciativa de los delegados alemanes, turcos y búlgaros, que hicieron saber al presidente Loudon que participarían en el homenaje con la condición explícita que no se hiciera mención alguna al armisticio, ni se mencionara el mismo, y que tampoco se pronunciará ningún discurso referente a ello.

DISGUSTO DE LA PRENSA FRANCESA CONTRA UNA MEDIDA DEL GOBIERNO BRASILEÑO

Paris 11.—La prensa de dicha capital se muestra furiosa porque el nuevo gobierno brasileño despidió sumariamente a la misión naval francesa que costaba muy caro y no servía prácticamente para nada.

EL PRINCIPE DE GALES VISITARA LAS BERMUDAS Y JAMAICA

Londres 11.—Se anuncia oficialmente que el príncipe de Gales visitará Bermudas y Jamaica, durante su próximo viaje al Sur de América.

EL ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO EN PARIS

Paris, 11.—Con motivo del aniversario del Armisticio, las tropas desfilaron ante la tumba del soldado desconocido.

DIMISION DEL GABINETE BELGA

Bruselas, 11.—El gabinete dimitió, a consecuencia de la dimisión de todos los ministros liberales. La Federación del partido liberal había desaprobado la actitud de los ministros liberales, referente a la interdicción a los profesores de la Universidad de Gante de ser al mismo tiempo profesores del Instituto de Altos Estudios de dicha ciudad, y reciprocamente.

LA CONFERENCIA PREPARATORIA DEL DESARME

Ginebra, 11.—La Comisión preparatoria del desarme guardó silencio absoluto durante un minuto, en memoria de los muertos de la guerra, y después, a petición del delegado italiano, decidió por 14 votos contra 6, reanudar el debate sobre la limitación del material de guerra.

Noticias de Barcelona

Barcelona 11 a las 23

DECLARACION ANTE EL JUEZ DEL EX DIPUTADO SR. COMPANYYS

Ante el Juez declaró el ex diputado señor Companyys, en virtud del sumario que se le sigue en Tarrasa, con motivo del mitin. Se le imputan frases injuriosas contra el Rey.

El declarante protestó de las palabras que se le atribuyen, diciendo que no las pronunció.

EL ENTIERRO DE LOS DOS AVIADORES.— GRAN MANIFESTACION DE DUELO

Se efectuó el entierro de los dos aviadores fallecidos ayer a consecuencia del accidente de aviación. Fué presidido por las autoridades. La comitiva salió del Hospital Militar, viéndose concurridísima.

Durante el trayecto los aviones volaron sobre la comitiva, arrojando flores.

PIDIENDO QUE LA METALGRAFF NO SEA TRASLADADA FUERA DE BADALONA

Una comisión de obreros de la fábrica Metalgraff, ha visitado al Gobernador para que intervenga para evitar que sea trasladada, dicha fábrica, fuera de Badalona.

Manifestaron que representaban el cincuenta por ciento de los obreros.

El Gobernador les autorizó para que tuvieran una asamblea donde solo entrarán los obreros de aquella fábrica, poniendo unos listeros en la misma puerta para evitar que entren elementos extraños.

En el caso de decidirse a entrar al trabajo, la Autoridad intervendrá cerca de la Gerencia para evitar el traslado.

HUELGA DE DESCARGADORES DEL PUERTO

Se declararon en huelga los obreros descargadores del puerto de carbón porque los patronos, cumpliendo las órdenes del Comité Paritario, contrataron a los obreros inscritos en él.

Los carreteros hicieron causa común con los huelguistas, negándose a acarrear el carbón, viéndose obligados, el resto de los obreros, a abandonar el trabajo.

UN CAMION CAE POR UN PUNTE

El domingo, un camión cargado de muebles, a causa de una falsa maniobra se cayó desde un puente del término de San Cugat del Vallés a la vía del tren de los Ferrocarriles de Cataluña.

Resultaron cuatro heridos, dos de ellos de gravedad.

La vía quedó largo rato interceptada.

INCENDIO

Se declaró un incendio en la fábrica de cera, de don Ricardo Soriano, instalada en la calle de Monmany, quedando toda ella destruída, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

Se ignoran las causas del siniestro. Las pérdidas son importantes. La fábrica estaba asegurada.

LOS PRINCIPIES JAPONESES

El próximo domingo a las dos de la tarde se esperará la llegada de los Príncipes Takamaren.

Visitarán la Exposición.

En honor de los ilustres huéspedes se pondrán en circulación las fuentes luminosas.

Se permitirá la entrada al público mediante el pago de dos reales.

CUMPLIMENTANDO AL GOBERNADOR

La Junta del Colegio de Notarios ha visitado al Gobernador para cumplimentarle.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

Han llegado a esta el General Barrera y el Auditor de la Armada General señor García Parreño.

También ha llegado precedente de Francia el Infante don Alfonso de Borbón.

Mañana llegará la familia del Capitán General.

Propósitos del Sr. Cambó

Barcelona 11 a las 23

Se sabe que antes de marchar el señor Cambó para Madrid, reunirá a la prensa de Barcelona y extranjera y les dará a conocer un manifiesto que dirige a la opinión española.

En él pone en conocimiento que está decidido a actuar en la política del país, y coincide en todo con los últimos libros publicados.

Dice que en el caso de formar Gobierno este debe ser un conglomerado de la mayoría de las Cortes, formando un gabinete con ministros afines, de los diferentes partidos políticos que constituyah las cámaras.

Añade que es imposible formar grandes partidos como anteriormente a la Dictadura, y de algunas resoluciones económicas y otras para mejorar la peseta.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 11 a las 20

SUBVENCION PARA COLONIA ESCOLAR

La «Gaceta» publica una disposición encargando al Alcalde del Ayuntamiento de Mahón la organización de una Colonia Escolar que tenía solicitado otorgándosele una subvención de 3.000 pesetas.

Política

Madrid 11 a las 24

PROTESTA DEL COLEGIO BOGADOS

El Colegio de Abogados ha protestado de la convocatoria a oposiciones de licitación, conforme al decreto de Galo Ponte, no figurando en el tribunal los representantes de la edad ni de los Abogados.

Opinión y el momento actual

Madrid 11 a las 13

«A B C»

El periódico «A B C», refiriéndose al del representante de la casa dice que se le ha dado un nombre impropio de la culpa, del sintió justamente molesto.

que los comentaristas con impresionar las altas esferas

«EL DEBATE»

«El Debate» opina que el Gobierno es justamente molesto. La noticia de las clarísimas explicadas por el Embajador de

«EL LIBERAL»

«El Liberal» dice que ha sido un reclamo americana, pues si Francia un día por Berlín y dejara lamentándose de una situación a la que ha sufrido su

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» dice que todo el mundo convencido de que la Dictadura para evitar las responsabilidades de Marruecos y todavía hay

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» afirma que ha suscitado 15 denuncias, pues ha sido se le ha querrellado.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» refiriéndose al fracaso de la reunión de la Comisión Preparatoria del desarme, dice que posiblemente hasta 1932, no volverá a producir otro avance y en este tiempo ocurrir muchas cosas.

«EL HERALDO»

«El Heraldo» sigue sin explicarse la

LOS MEJORES MEDICOS

Prescriben el **BERTOL** para curar la TOS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS, BRONCO-PNEUMONIA, ASMA, COQUELUCHE y todas las afecciones del aparato respiratorio

Obra más rápidamente y mejor que otros preparados

Valenzuela, Centro Farmacéutico y farmacias bien surtidas

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Aparatos de Alumbrado

Racionales y Científicos Para

Lámparas "METAL,"

CIA. GRAL. ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD

Alumbrado industrial — Alumbrado de las Vías Públicas — Alumbrado de Almacenes, Oficinas y Habitaciones — Alumbrado de Hospitales, Sanatorios Cuartos de Baño, Cocinas — Alumbrado de escaparates — Alumbrado por proyección de Estaciones y Fachadas, por los renombrados

Reflectores

"X-RAY"

Agentes:

CATALA Y RIUTORD S. L. Lonjeta, 25, PALMA

Exposición y Venta.

Proyectos y Presupuestos gratis.

CITROEN 5 y 10 HP.

modelos

CABRIOLETS y TORPEDOS

Dispongo para entrega inmediata completamente repasados.

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 al 18

Teléfono, 45

MODAS

Martí (M. LL.) de Barcelona

Quereis ver una bonita colección de sombreros para señoras y niñas, pasad por la calle San Nicolás, 42, 2.º, Palma y os será enseñada.



Reparación y Recauchutaje

DE

Neumáticos y Cámaras

Trabajo perfecto :: Precios bajos

CASA CODINA - Unión, 8, Palma

(Entre Mercado y Borné)

Pensión Villa Rosa

Propiedad y bajo la misma dirección del **HOTEL CONTINENTAL**, Edificio construido espafioso, todas las habitaciones esmaltadas y con agua corriente, centrada y tranquila situación. Pensión 7 pesetas Precios convencionales para empleados y largas temporadas

Calles Burgos y Massanet (Esquina Olmos)

AUTOMOVILISTAS

Fábrica de ballestas (muelles)

para

Autos y Camiones, Europeos y Americanos de cualquier marca y tipo, Trabajo garantizado.

Unica casa de Baleares que emplea materiales de su PROPIA fabricación 50 años de práctica en los templos

Existencia de hojas sueltas de ballesta para reparaciones rápidas Precios especiales a garages y representantes de autos

Antigua casa FRANCISCO GARI

Plaza Olivar 16, Palma

Tp. LA ALMUDENA

SE VENDE

un gramophone marca «La voz de mi amo» casi nuevo con bocina de madera y treinta discos: darán razón calle de la Campana n.º 5, de 6 a 7 y media tarde.

DONNET

Conducción interior, 6 cilindros, 5 plazas, estado de nuevo, matrícula PM 4670 a toda prueba, se desea vender.

Razón: Garage Condal, Sindicato, 199.

Intervenimos

en arrendamientos y subarrendamientos de fincas rústicas (predios), adelantando los pagos de uno a cinco años. También intervenimos en toda clase de negocios.

Informes calle San Miguel, 157 entresuelo, «La Solución, S. L.»

Se alquila

Un espacioso primer piso Avenida Alejandro Rosselló, 73, compuesto de 9 dormitorios, 3 salas, cuarto baño, coladuría y agua a presión.

Informes en el principal.

NEUMATICOS

Al igual que ACCESORIOS, ACEL. TES GRASAS, etc. y todo lo necesario para su auto o camión lo encontrará en las mejores condiciones de calidad y precio en el

Importante Almacén

de

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 (carretera de Inca) Teléfono, 45

PLATERIA C. MIRÓ

Casa que se dedica a comprar oro, plata, objetos antiguos, espalmatorias que estropeadas y dentaduras usadas No equivocarse Jaime II, 55, (R. de te Fábrica paraguas).

Compañía Trasatlántica

Servicios del Mes de Noviembre de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor **CRISTÓBAL COLÓN**, saldrá de Bilbao y Santander el 2 de Noviembre, de Gijón el 3 y de Coruña el 4, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor **ALFONSO XIII**, saldrá de Bilbao y Santander el 28 de Noviembre, de Gijón el 29 y de Coruña el 30, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 24 de Diciembre

Línea del Mediterráneo-Brasil, Plata

El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**, saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre, de Almería y Málaga el 6 y Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor **MAGALLANES**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23, para New York y Habana.

Servicio tipo Gran Hote T. S. H. - Radiotelefonía Capilla - Orquesta, Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura de la Compañía

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados por principales puertos del mundo o servicios por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: **PLAZA DE MEDICELI, 8.-BARCELONA**, **PLAZA DE MALLORCA, PLAZA DE CORTES, 11.-PALMA**

SOLITARIA

P'no 6, y príncipales de España y América.

CANAS



Rhum Quina Mellis

Desengañados de usar tinturas resultado, prueban **Rhum Quina Mellis** preparado científico ideal. perjudica. Bastan solo diez días a devolver el cabello a su color natural. Venta en perfumerías y droguerías España y América. Por mayor: Permeeria, calle Mallorca, 390, Barcelona

Pensión Mayoral

de primer orden

Agua corriente, caliente y fría - Todo confort

Cocina excelente - Situada en el centro de la ciudad

Salones de piano, lectura, etc.

Recientemente reformado - Establecimiento a tres fachadas

Teléfonos en todas las habitaciones

Precios reducidos

Rambla del Centro - Plaza Real - Entrada Calle Colón, 3 - Teléfono, 14.68

Barcelona